

Boinas Rojas

Diarlo de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 27 de Abril 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2943
Redacción y Conferencias: 3928

Sigue el victorioso avance nacional

Han sido deshechos tres escuadrones enemigos

Prueba oficial de los llamamientos a filas por los rojos

Tienen que servir a Rusia y costeárselo todo

MADRID 26. Unión Radio hizo pública anoche, a las diez, la siguiente nota:

"La 'Gaceta de la República' publica una disposición del Ministerio de Defensa Nacional fijando las fechas en que han de incorporarse los movilizados correspondientes a los reemplazos llamados últimamente a filas. Estos son:

Reemplazo de 1926, días 3 y 4 de mayo; reemplazo de 1925, días 6 y 7 de mayo; reemplazo de 1924, días 9 y 10 de mayo; reemplazo de 1923, días 12 y 13 de mayo, y reemplazo de 1922, días 15 y 16 de mayo.

Los movilizados deberán presentarse con cartucheras, cantimplora, calzado y demás impedimenta, todo por su cuenta."



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 26.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 26 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

El mal estado del tiempo, con violento temporal de lluvia y muy escasa visibilidad, ha dificultado mucho las operaciones en el día de hoy, lo que no ha impedido que nuestras tropas del sector del Alfambra hayan conseguido avanzar, ocupando y rebasando los pueblos de Ababuj y Joreas, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha sufrido elevadísimo número de bajas, quedando completamente deshechos tres escuadrones rojos que intentaron un contraataque a caballo.

En el sector del Sur de Ejulve también se ha avanzado en una profundidad de siete kilómetros, conquistando importantes posiciones y cogiendo 163 prisioneros, dos de ellos oficiales, varios centenares de fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

En el sector de la costa, se ha rectificado nuestra línea, avanzándola dos kilómetros y se han causado al enemigo enormes pérdidas al intentar recuperar las posiciones que ha perdido.

En el sector de Sort, se presentaron numerosos milicianos y paisanos, y se han evacuado hacia Huesca unos ochenta niños de una colonia escolar, que con sus maestros se habían refugiado en las alturas de Benazque.

Salamanca 26 de Abril de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTIN MORENO

Los rojos han sufrido elevadísimas pérdidas

En Barcelona causa emoción la rotura del frente del Alfambra

Los rojos no querían que nadie se enterara de esta magna noticia

BARCELONA, 26.—La noticia de que el frente rojo del Alfambra, último sector aragonés que quedaba aun en poder del Gobierno republicano, había quedado roto en tres puntos, ha causado emoción en Barcelona, pues el silencio que guardaba estos días el Parte Oficial de FRANCO, tenía desorientada a las gentes y los informes de Negrín no hacían suponer que se había producido un nuevo descalabro.

Pero apesar de las draconianas órdenes adoptadas contra los que escuchan las radios nacionales, es lo cierto que no hay barcelonés que se acueste sin enterarse del Parte Oficial de Salamanca, pues el de Negrín les tiene sin cuidado.

El Estatuto de la Prensa

RECIENTEMENTE ha sido promulgado por el Ministerio del Interior el Estatuto de la Prensa. A nosotros, y con nosotros a todos los que hayan sentido la honradez y el patriotismo de la profesión, lejos de herirnos en lo más mínimo, nos alegra como prenda segura de que no podrá haber jamás en nuestra Patria quien la deshonre con la venalidad de su pluma.

No pretendemos hacer una exposición de su largo articulado sino únicamente reflejar nuestras impresiones sobre dos puntos.

Es el primero el de admirar, cómo tiene que ir desmoronándose a fuerza de realidades el prejuicio de estatismo exagerado, que contra los regimenes totalitarios tenían sus enemigos, y el admirar más todavía cómo saben nuestros gobernantes coordinar la intervención del Estado, en puntos tan vitales como el de la Prensa, con las iniciativas y derechos privados.

Ninguna ocasión mejor para que el Estado se apoderase de una industria, que la ocasión presente, ya que la Prensa debe ser el portavoz de sus ideas y la impulsora de las masas por los caminos que el Gobierno. Y, sin embargo, el Gobierno respeta por completo la propiedad privada de los periódicos y sólo se reserva el derecho de vigilarlos y orientarlos, ya que el artículo en el que se atribuye el derecho de limitar el número de publicaciones más que una medida política es una aplicación de las nuevas tendencias corporativas, destinadas en buena parte a evitar la competencia ruinosa y controlar la producción.

El segundo punto que deseamos comentar y que abarca casi por completo la totalidad del Estatuto de Prensa, es la desaparición venturosa de lo que los ilusos del liberalismo llamaron cuarto poder, y de la famosa libertad de imprenta, en cuyo honor se escribieron las más enredadas odas.

La Prensa constituye por su difusión, por la credulidad de las gentes, y por ese poder de asimilación del periódico, que consigue infaliblemente que sus lectores piensen como él, un arma terrible, que puede dar al traste con los gobiernos más provechosos, pudiendo, en cambio, ser un instrumento valiosísimo para la educación del pueblo.

Estando en nuestros días tan patentes los frutos de la prensa malvada (aquel "Heraldo" tan leído, libelo que bastaba para calificar de bajo y antiespañol a cualquiera de sus lectores) no es necesario insistir en el comentario. Ya han pasado, gracias a Dios, los tiempos en los que a quienes pedían desapareciera la nefanda facultad de injuriar y enjuiciar lo divino y humano sin conocimientos para ello, se les lanzaba al rostro como grave injuria el adjetivo de "carlistas". Hoy todos hemos entendido que la Prensa no puede estar más que al servicio del bien, de la Patria y del Estado.

A ello van encaminadas disposiciones tan esenciales como la del nombramiento de directores de periódicos que se reserva el Estado, y la responsabilidad personal que se les exige, responsabilidad que recae a su vez, y lo estimamos muy justo, para evitar posibles insolencias, en la empresa editora.

Recibimos, pues, el Estatuto con la alegría de ver reflejada nuestra conducta de siempre en los preceptos legales del nuevo Estado.

Cosas de Miaja

La «esperanza batida»

PERPIGNAN, 26.—Miaja, el napoleónico Miaja (su obsesión es la de parecerse a Napoleón. Tiene un retrato del Emperador en su despacho y ha aprendido a introducir la mano en la abertura del capote, entre dos botones, a la altura del pecho), ha arengado a sus tropas. Y la arenga, reportada por la Prensa roja dice así:

"De vosotros, que sois la esperanza de la Patria, batida hoy, lo espero todo".

Les ha llamado "esperanza batida". Y dice que de ellos lo espera todo. Tiene razón. Puede esperarlo todo: pillaje, saqueos, incendios, asesinatos. De este "todo" es de lo que son capaces las hordas cuyo mando le ha endosado Negrín.

En un mitin del frente popular

La sinceridad de García Oliver

PERPIGNAN, 26.—El Frente Popular celebró el 14 de abril corriente un mitin para conmemorar el advenimiento de la fenecida II República. Hablaron oradores de todos los matices, desde el rojo al infra rojo. Los "republicanos" hablaron de "repúblicas" de "ideales republicanos", "de legalidad"...

Pero se encargó de desmentirlo el ex ministro y ex penado García Oliver. Este fue más sincero. Dijo:

"No defendemos la letra muerta de las Constituciones ni de los Estatutos".

Así, las cosas como son. ¿Qué es eso de defender la Constitución ni el Estatuto? Nos imaginamos la cara que habrán puesto Negrín y Companys al enterarse del discurso pronunciado el 14 de abril por su ex ministro. ¡Y en un mitin del Frente Popular!

Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

Se han creado las Juntas locales de Abastos y Transportes

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3233.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4011.

VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil el delegado provincial sindical, señor Fréixas; Comisión Gestora del Ayuntamiento de Casabermeja; el director de la revista "Mundo Ilustrado", don Manuel Sanz Nogués; don Plácido Gómez de Cádiz, don Fermín Alarcón, don Manuel Cuadra y don Carlos Blázquez, de Antequera, y el alcalde de Marbella, don Manuel Marcelo.

PRESENTACION DE PLANOS

También visitaron al señor Gobernador el arquitecto provincial, don Juan Jáuregui, en unión del inspector provincial de Sanidad, para entregarle los planos del futuro sanatorio-enfermería provincial para tuberculosos.

LA NUEVA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

En el día de ayer, y conforme a las normas del decreto de 5 de los corrientes, quedó constituida, bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, la nueva Junta Provincial de Beneficencia, de la que forman parte como vocales don Emilio Cabello Luque, en representación del prelado de la diócesis; del gada provincial de Auxilio Social, señorita Coral Parga, a quien representará don Rafael Miró; don Ignacio Muñoz Rojas, como abogado del Estado, y los señores don Fernando Guerrero Strachan, arquitecto, y don Francisco Fortuny Ramos, profesor de la Escuela de Comercio.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Y TRANSPORTES

Se han creado las Juntas Locales de Abastos y Transportes

Con el fin de llegar a una generalización armónica de los servicios de abastos y transportes en los pueblos de la provincia, en consonancia al decreto del Gobierno fecha 16 de febrero de 1938, página 55 de la Recopilación Oficial, se crean las Juntas Locales de Abastos y Transportes, con arreglo a las bases siguientes:

Artículo 1. Constituirán las Juntas Locales de Abastos y

Transportes los miembros siguientes: Presidente, señor Alcalde; vicepresidente, el señor delegado de Abastos; secretario, el miembro de Auxilio Social de FET y de las Jons; vocales, delegado de FET y de las Jons, un labrador designado por los labradores y un comerciante designado por los comerciantes.

Art. 2. Estas Juntas quedarán constituidas el día 5 del próximo mes de mayo, enviando seguidamente a esta Provincial copia del acta de constitución.

Art. 3. Las Juntas locales se reunirán una vez en semana, elevando a esta Junta cuantas propuestas o sugerencias correspondan.

Art. 4. El cometido de las Juntas Locales de Abastos será el determinado por la Recopilación Oficial, con disposiciones hasta el día 20 de febrero, y Suplemento Oficial correspondiente al mes de marzo, ambos de 1938, más las disposiciones que posteriormente hubieren recibido, directamente o en los boletines oficiales de la provincia correspondiente.

Art. 5. Quedan suprimidas las comisiones o juntas y subcomisiones locales de precios, las cuales entregaran la documentación a las nuevas Juntas Locales de Abastecimientos y Transportes, con el libro de actas, que debe ser foliado y firmado por el presidente y secretario de las extinguidas Juntas de Precios.

La magnífica labor verificada por las Juntas Locales de Precios constituirá, sin duda, estímulo y acicate a las nuevas Juntas Locales de Abastos y Transportes.

POR ENCARECIMIENTO DE SUBSISTENCIAS

Imposición de multas

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha impuesto las siguientes sanciones:

Por haber vendido patatas a precio superior al tasado se impone multa de 2.000 pesetas al industrial y vecino de Cuevas Bajas don Manuel García Lara, y de 250 a la vecina del mismo pueblo Julia Peinado Valle, por vender a precio excesivamente abusivo el kilo de cáustica.

Delegación Provincial de Trabajo

EL INCUMPLIMIENTO DE LAS LEYES SOCIALES

Con objeto de facilitar la acción pública para denunciar el incumplimiento de las leyes sociales y prestar los asesoramientos necesarios, se establece desde el día 26 del actual en esta Delegación una guardia diaria de dos horas (de las 18 a las 20) a cargo de un señor inspector.

H. VENECIA

Se ha trasladado, por mejora de local, a la Avenida GENERALISIMO FRANCO, núm. 9, (Antes Alameda) Teléfono, 17-14.—MALAGA

RASGOS DE LA JORNADA

Caballeros del aire

El glorioso capitán Haya fué, como se sabe, uno de nuestros más intrépidos aviadores, con ser tantos los que en esta guerra han demostrado su intrepidez y su valor. Un día, desgraciadamente, pereció el capitán Haya en una de sus valerosas empresas aéreas. No era el heroico aviador malagueño, pero como si lo fuera. Había casado con una distinguida paisana nuestra, y esto hizo que el capitán Haya se sintiese un poco de nosotros mismos. Y no sólo por este parentesco espiritual, sino por las hazañas innumerables de Haya, se le admiraba aquí con la misma profunda admiración que le demostraban todos los buenos españoles. Murió en un acto de defensa de la Patria y de desprecio de su vida. Los malagueños deploramos especialmente su pérdida, porque ya le teníamos como algo propio. Ayer, en la Catedral, se celebraron solemnes funerales por el capitán Haya y por todos los caballeros del aire que sucumbieron víctimas del deber. Asistieron las autoridades y un numeroso concurso de fieles. Por la tarde, las milicias, en unión de las autoridades y distinguidas representaciones, se congregaron alrededor de la Cruz de los Caídos. Allí se verificó la ofrenda de una corona al capitán Haya y a sus compañeros sacrificados por la España inmortal. La ofrenda tuvo un doble tono de sencillez y de ternura, bajo el común sentimiento patriótico. La muchedumbre que asistía a la ceremonia posó su pensamiento en estos hombres abnegados que navegan por las rutas aéreas por la dignificación de la Patria única y que por ella luchan y vencen o mueren. No pudo ser más emocionante tampoco. Justísimo homenaje a los que alcanzaron la gloria a precio de heroísmo.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA, GOBIERNO CIVIL, DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

(41.54 m. 7.220 kc.)
14: Señales horarias y notas sintónicas. — 14.05: Comentarios del día y música variada. — 14.30: Retransmisión de Radio Nacional. — 15: Himno y cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas. — 21.05: Diario hablado "El Locutor", con editorial y crónica internacional. — 21.20: Música selecta. — 21.30: "El Locutor", comentarios de la zona local. — 21.40: Música española. — 22: Noticiero de última hora del diario "El Locutor". — 22.15: Selección de música moderna. — 22.30: Himno y cierre de la estación.

(20.77 m. 14.440 kc.)
22.40: Retransmisión de Radio Nacional. — 0.30: Emisión especial de Radio Málaga onda corta a América hispana. — 1.15: Retransmisión de Radio Nacional. — 1.45: Himno y cierre de la estación.

En BOINAS ROJAS encontrará siempre noticias de gran interés

La Congregación de los Luises celebrará el domingo una velada en honor del Prelado de la Diócesis

ACTUARA GONZALEZ MARIN

El próximo domingo se celebrará en el salón de actos del Colegio de San Esteban de Miraflores del Palo la anunciada velada en honor del prelado de la diócesis, doctor Santos Olivera, que le dedica la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga.

Este solemne acto será a las cinco y media, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte. — Sinfonía por la Banda Municipal; Saludo y ofrecimiento, por el prefecto de la Congregación; "Marcha fúnebre a los caídos", por la Banda Municipal.

Segunda parte. — Representación por el Cuatro Artístico de la Congregación de la obra en tres actos "El Alcázar de Toledo"; recital por el notable artista González Marín, con selecto programa de su repertorio. En los intermedios, la notable Banda Municipal interpretará diversas composiciones.

Una comisión de la Junta Directiva de la citada Congregación visitó el pasado domingo en Cartama al señor González Marín, ultimando los detalles de su actuación para el próximo domingo, ya que, como saben nuestros lectores, este acto fué aplazado el día 24 para no coincidir con la procesión de la Virgen de los Remedios, que fué trasladada a dicho día, y que impedía la participación del ilustre recitador.

Las invitaciones repartidas au-

Vida Municipal

POR CAUSAR DAÑOS EN EL ARBOLADO FUERON DETENIDOS VARIOS INDIVIDUOS

Nos manifestó el señor Alcalde que en el día de ayer fueron detenidos por la Guardia Municipal unos individuos que fueron sorprendidos causando daños en el nuevo arbolado del sector de la Alcazaba (lugar denominado Puerta Oscura). A dichos individuos se les han impuesto el máximo de multas y al mismo tiempo se han pasado a conocimiento del Ilmo. señor Delegado de Orden Público para que proceda a sancionarlos gubernativamente.

Con este motivo la Alcaldía ha dado órdenes muy estrictas para que se proceda a una constante vigilancia en las calles y lugares en que existen arbolados, y a los causantes de daños en los mismos se procederá con el mayor rigor.

PRESENTACIONES URGENTES

Por la presente se hace saber a los familiares del mozo Rafael Soler Martín se debe pasar por el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento en día hábil, de 10 a 13.

Para aun asunto del mayor interés, se ruega a la señorita Elvira Campos Prieto, de 23 años, natural de Andújar (Jaén) se persone en el Negociado de Estadística de esta Excmo. Corporación, durante las horas hábiles de Oficina.

ENFERMEDADES RESPIRATORIAS Y DEL CORAZON DOCTOR SALVADOR ALMANSA

Director del Dispensario Antituberculoso Central. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Sagasta, 2 = Teléfono 2540

teriormente son válidas, y las personas que deseen asistir, que esperamos sean todos los católicos malagueños, que de este modo se unirán al homenaje que en este día le dedicará la Congregación Mariana de jóvenes al virtuoso Prelado, pueden hacerse de ellas en la Papelería Helios, en la Librería Católica, en la portería del local de la Congregación, Pisos Dulces, 14, de cuatro y media a ocho y media, y también en la Secretaría de la Congregación, de seis y media a ocho y media.

SUSCRIPCION PUBLICA

El homenaje a la memoria del General Mola

Como saben nuestros lectores, se halla abierta en BOINAS ROJAS la suscripción para contribuir al homenaje en memoria del ilustre general Mola. Se trata de construir una monumental cruz de piedra en el lugar donde murió el gran soldado, y también un camino de acceso al mismo sitio. La suscripción se ha abierto en toda la España liberada bajo los auspicios de un Comité, que preside el prestigioso general Barrera.

La suscripción se cerrará el día 30 del presente mes de Abril, admitiéndose la cuota máxima individual de cinco pesetas, y la de mil para las sociedades y entidades.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

- Suma anterior, 1.576 pesetas.
- Don Manuel de la Cámara, 5;
- don Miguel Angel Ortiz Tallo, 5;
- doña Dolores Toro Calvorrubio, 5;
- don Antonio Rodríguez Calvo (Cofa), 5;
- doña Soledad Moreno Lavandace, 2;
- don José García Zamudio, 5;
- Un capitán y señora, 10;
- don José María Amieva, 5;
- don Ramón García Valdecasas, 5;
- don Isidoro Escobar Rosas, 5;
- don Modesto Escobar Rozas, 5;
- don Carlos Fajardo Vergara, 5;
- don Eduardo Díez Carrasco, 5.

Suma y sigue, 1.643 pesetas.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 17.4
Temperatura mínima: 10.6
Estado del cielo: Algo nuboso. Nuboso. Nuboso.
Sale el Sol a las 6,22 y se pone a las 20,6.

SANTORAL
Santos de hoy
Nuestra Señora de Montserrat
Sr. Pedro Comisio, S. J. cf. dr.
Toribio de Montgrósio, Tertuliano, Teófilo, obs;
Anastasio, p.; Pedro Armengol, Antimo, cb., Cástor, Esteban, mrs.; Zita, vg; Juana, ab.

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Crónica de la guerra

Se han ocupado importantes posiciones

DOS CARTAS ENJUNDIOSAS

FRENTE DE LEVANTE, 26.—Se ha acentuado hoy en todos los frentes de Levante el mal tiempo. La lluvia ha caído con abundancia, lo que, naturalmente, ha obstaculizado nuestras operaciones...

En el frente de Teruel también se han sufrido, quizá con más intensidad, los rigores del tiempo, pero aun así se ocupó Ababuj, avanzándose en bastante profundidad...

La tregua que ha ofrecido el tiempo yo la aprovecho para, como siempre, sacar a relucir fichas de mi archivo y hoy voy a ofrecer dos, dos cartas que son antagónicas...

La primera es de un miliciano rojo llamado Mhan, verdadero humorista que merecería premio en un concurso...

La segunda es de un miliciano rojo llamado Mhan, verdadero humorista que merecería premio en un concurso...

La otra carta que, como decía antes es antagónica, refleja cómo se siente en España la guerra y cómo se siente el deber...

Recordarán mis habituales lectores que hace pocos días, en una crónica, hablaba del caso verdaderamente excepcional del héroe teniente coronel de Estado Mayor don Carlos Noreña...

Con profunda emoción y reconocimiento he oído por la radio su crónica del día 21 último, en la que dedica unos brillantes y encendidos párrafos a enaltecer la memoria de mi heroico esposo...

Con el mayor gusto hago la rectificación que me pide este verdadero momento de patriotismo, que es la vida y madre que escribe la carta. A mí, la emoción no me deja poner ningún comentario...

EL TEBIB ARRUMI

No están para fiestas

Este año los marxistas no celebrarán el primero de Mayo

BARCELONA, 26.—Han sido suprimidas las fiestas obreras del 1 de mayo, por las circunstancias, dice una nota publicada por el Comité de Enlace...

Yugoeslavia va a reconocer el Gobierno del GENERAL FRANCO

BELGRADO, 26.—El periódico "Lovec" comunica de fuente bien informada que Yugoslavia reconocerá al Gobierno del GENERAL FRANCO...

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

La emisora clandestina anti-stalinista que funciona en la U. R. R. S., ha aconsejado a todos los rusos patriotas que saboteen la fiesta del primero de Mayo

En Brasil fué descubierto un complot comunista, efectuando la policía numerosas detenciones

Alemania celebrará con la mayor brillantez la Fiesta del Trabajo

GRANDES MOVIMIENTOS SISMICOS ASUELAN LAS REGIONES TURCAS

ESTAMBUL, 26.—Nuevos movimientos sísmicos se han producido en distintas regiones. En algunas poblaciones, numerosas casas han quedado destruidas...

SE INAUGURA LA NUEVA LINEA ALAS LITORIA ENTRE ROMA Y LISBOA

LISBOA, 26.—El primer avión de la nueva línea Alas Litoria entre Lisboa y Roma salió ayer de la capital portuguesa...

EN EL BRASIL ES DESCUBIERTO UN COMLOT COMUNISTA

RIO JANEIRO, 26.—El Gobierno del Brasil ha logrado descubrir a tiempo un complot comunista...

La acción contra el Gobierno debía iniciarse el día 1 de mayo, y en el programa de los comunistas figuraba, entre otras cosas, el asesinato de numerosas personalidades políticas...

La Policía ha efectuado gran número de detenciones y se ha incautado de depósitos de armas y municiones. El orden público no se ha alterado...

PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES ENTRE POLONIA Y LITUANIA PARA EL RESTABLECIMIENTO DE LAS COMUNICACIONES ENTRE LOS DOS PAISES

KOVNO, 26.—Hoy han prosiguído las negociaciones entre Polonia y Lituania para el restablecimiento de las comunicaciones telegráficas entre los dos países...

En la frontera han sido abiertas al público estaciones de ferrocarril, quedando reanudadas las comunicaciones entre los dos países...

"DAILY TELEGRAPH" COMENTA LA CRISIS DE LA AERONAUTICA INGLESA

LONDRES, 26.—"Daily Telegraph" se ocupa de la crisis que...

atraviesa la aeronautica inglesa. Dice que el solo hecho de que haya sido enviada a los Estados Unidos una comisión del aire para gestionar la compra de aviones significaría que las maquinarias inglesas no dan el rendimiento debido...

El periódico termina diciendo que debe informarse al pueblo de la verdad de la situación.

Si Ud. quiere informarse bien de las noticias de la guerra y de cuanto ocurre en todo el mundo, NO DEJE DE LEER MAÑANA BOINAS ROJAS. 12 páginas EN SUS encontrará interesantes reportajes, informaciones de pitante actualidad, noticias por radio, teléfono y telegrafo recogidas hasta última hora de la madrugada, y todo cuanto pueda, en fin, ser de verdadero interés.

DIGNATARIOS DE LA IGLESIA QUE ASISTIRAN AL CONGRESO ENCICLISTICO DE BUDAPEST

BUDAPEST, 26.—Entre los altos dignatarios de la Iglesia que tomarán parte en el próximo Congreso Enciclistico de Budapest, figuran el Cardenal Hinsley, Arzobispo de Westminster; el Cardenal Verdier, Arzobispo de París; Cardenal Imtzel, Arzobispo de Viena; Cardenal Kaspar, Arzobispo de Praga; Cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo; Cardenal Gerlier, Arzobispo de Lyon; y los Arzobispos de Milán, Filadelfia y Varsovia; el Patriarca de Venecia y el de Beyrouth.

LA EMISORA CLANDESTINA DE LA URRS, ACONSEJA A LOS RUSOS PATRIOTAS QUE SABOTEEN LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

LONDRES, 26.—Informan de la URRS, que han sido detenidas varias personas acusadas de escuchar la radio clandestina que ataca al régimen soviético. Esta emisora en su última emisión ha aconsejado a los rusos patriotas que hagan todo lo posible por sabotear la fiesta del primero de mayo...

Visado por la censura

Esta emisora por mucho que busca la policía rusa no da con ella.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain expresó su satisfacción por el acuerdo anglo-irlandés

El embajador inglés en Praga ha sido llamado a Londres, para que informe al Gobierno británico de la situación en Checoslovaquia

Sobre el reconocimiento del Imperio italiano conversaron en Londres el Secretario General de la S. de N. y Lord Halifax

El encargado de negocios francés en Roma llegó a París, entrevistándose con M. Bonnet

YUGOSLAVIA PROpondra A LA PEQUEÑA ENTENTE QUE SEA REPRESENTADA EN GINEBRA POR EL MINISTERIO DEL EXTERIOR RUMANO

BELGRADO, 26.—Según se informa, el Ministerio del Exterior yugoslavo ha comunicado al Ministerio del Exterior francés que en la asamblea de la Pequeña...

CHAMBERLAIN ENTREGA A DE VALERA LOS PRISMATICOS QUE ESTE TUVO QUE ENTREGAR EN 1916 A LAS FUERZAS INGLESA COMO SENAL DE SUMISION

LONDRES, 26.—El presidente del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain entregó al presidente del Gobierno irlandés, Mr. De Valera, como símbolo de la nueva amistad entre Inglaterra e Irlanda, unos prismáticos que De Valera fué obligado a entregar en el año 1916 al jefe de las tropas inglesas como señal de sumisión por la revuelta de los irlandeses contra el régimen inglés...

VON BLOMBERG MARCHARA EN BREVE AL JAPON

AMBERES, 26.—Se halla en esta ciudad el mariscal Von Blomberg, que manifestó a los periodistas que próximamente marchará al Japón, donde pasará algún tiempo.

EL MINISTRO INGLESE EN PRAGA HA SIDO LLAMADO A LONDRES

LONDRES, 26.—El ministro inglés en Praga ha sido llamado a Londres por el Gobierno británico...

para que informe detalladamente de la situación checoslovaca después de las peticiones hechas en Kasaul por el jefe del Partido alemán de los sudetas.

En los círculos bien informados se da mucha importancia a que haya sido llamado el ministro inglés en Praga.

LA REUNION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 26.—Hoy se ha reunido la Cámara de los Comunes. Mr. Chamberlain expresó su satisfacción por la firma del acuerdo angloirlandés. El primer ministro dijo que dicho acuerdo serviría para estrechar los lazos de unión entre los dos gobiernos y los dos pueblos.

El señor Chamberlain, refiriéndose a la próxima visita de los ministros franceses Daladier y Bonnet a Londres, declaró que en las entrevistas que se celebren serán tratadas todas las cuestiones internacionales y cuanto interesa a Francia e Inglaterra.

Refiriéndose al acuerdo angloitaliano dijo que las negociaciones habían tenido un éxito completo.

Una anécdota del «general» Gallo POR LO MENOS HAY UN MATIZ...

"L'EMANCIPATION Nationale" publica en su último número, una interesante anécdota del "General Gallo", el caudillo rojo de 35 años que condujo a sus tropas hasta las "posiciones avanzadas" de Luchon. Copiamos: "Es sabido que el "general" Gallo se presentó en la frontera francesa entre la ola de refugiados civiles, mucho antes que las tropas de su mando. Como Soubise, había perdido su ejército, pero no se tomaba la pena de buscarlo. Después de un vivo altercado con el viejo guía de l'Hospice de France, del cual exigía que le sirviera de comer antes que a nadie, nuestro general tomó el camino que lleva a Luchon. No disponía de otro medio de locomoción que sus piernas, y acababa de demostrar, prácticamente, que éstas eran de acero. En el camino encontró un automóvil, conducido por el garajista M. S. —¿Quiere Vd. —le intimó— conducirme a Luchon? —Lo siento —respondió el chauffeur— pero tengo el encargo de transportar a las mujeres, los viejos, los niños y los heridos. Luchon dista solo tres kilómetros. Es un paseo, que está al alcance de sus fuerzas. —Pero, yo soy general... —Si fuera Vd. emperador le respondería lo mismo. Y mientras nos relataba esta curiosa historia M. S. susurraba: "Piense Vd., un general como ese... En nuestro ejército no sería ni siquiera sargento". Pero el diálogo continuó en un tono más vivo: —¿Pues bien; yo requiso su coche. M. S. estuvo a punto de soltar el volante. Un atrevimiento tan impensado le cortó la respiración. Se requiso rápidamente: —Muy señor mío; yo creo que está Vd. cometiendo un pequeño error... ¡oh, un ligero error! En su país tendrá Vd. acaso el "derecho" de requisar coches. Pero imagínese Vd. que está Vd. en Francia... Y añadió, socorronamente: —Convenza en que hay, por lo menos, un matiz..."

Un espectador en la guerra

Nuestras tropas, en los Pirineos

Las andanzas del «Esquinazac»

FRENTE DE LEVANTE, 26.—He visitado el Valle de Arán y no incurriré en la pedantería de escribirlos sus magníficas bellezas. Para mí, el viaje no ha sido difícil, aunque he tardado tres días en automóvil. Para los soldados del Cuerpo de Ejército de Navarra, que han cruzado las alturas pirenaicas y el Puerto de Vinuesa, el más duro de la Península, la consideración tiene que ser otra, porque la proeza pasa los límites de lo extraordinario, para llegar a lo inverosímil. El Puerto de Vinuesa, en el Valle de Arán, tiene alturas que pasan de los dos mil metros y tiene nieve casi todo el año, de tal suerte, que apenas es transitable.

Los rojos de esta parte, aunque nunca pensaron que la impetuosidad de los soldados se atrevieran a llegar a ese Puerto en esta época, quisieron tenerlo abierto, y para ello, obligaron a las gentes de los pueblos cercanos a coger un pico y una pala y limpiar la carretera. En realidad, lo que se preparaban era el camino de la huida por si acaso, y así, cuando llegó y por ella han huido. Por esa carretera también han llegado nuestros soldados y por ella yo he ido con el general Tella, el cual ha recorrido por la frontera la nueva línea española. Todo el Valle de Arán se halla liberado por la maniobra genial, en las que han intervenido las divisiones del coronel Zagardía y del general Tella, pertenecientes al Cuerpo de ejército del general Solehaga. Los puntos sobre el Garona han sido volados. De diez o doce que existían, solo queda el puente del Rey, a cinco metros de los genzarines, porque éstos tuvieron miedo de la lluvia de cascotes y los milicianos rojos, a la vista de Francia, se dejaron convencer.

Los rojos se han llevado toda la ganadería del Valle, a la vista de las autoridades de la República vecina, hundiendo en la miseria a millares de hogares y allí mismo, a unos metros de la frontera, los rojos han quemado muchos camiones y automóviles, cuya chatarra se ofrece como prueba irrecusable de la destrucción. Cuando llegamos, ya ondea la bandera española, que izaron en su mástil los primeros soldados que llegaron a la frontera.

El general Tella recibe el saludo del capitán de la Guardia móvil y luego pasa revista a los requetés que llegan para relevar a los soldados. Ceremonia sencilla, que aquí, de cura a Francia, tiene acentos rotundos de afirmación triunfal indiscutible. Luego, comienza el regreso de las gentes que habían huido a Francia atemorizados por los rojos. Las pobres mujeres vienen contentas porque nosotros no hemos cometido ninguno de esos crímenes que a ellas les habían anunciado los mismos que robaron sus "obres ajuates. Tampoco ven a los extranjeros que, según las dijeron, las vejarían hasta obligarlas a huir. La vuelta de Francia empieza por unos grupos y es pronto un desfile numeroso de viejos y mujeres que, al pasar por debajo de la bandera, expresan de distinta manera su emoción. Los soldados acogen a todos con patente solicitud y los que llegan nos dicen que quedan en Francia cinco o seis mil, que escaparon en días anteriores y sólo esperan las formalidades aduaneras para volver a sus hogares. Sobre ellos se ejercen toda clase de presiones, que no tienen resultado, porque ya cayó la venda de sus ojos.

Entretanto, nosotros tenemos noticias de la situación de esas bolsas, a las que nuestros soldados tienen sujeta contra los Pirineos. De ellas, la única importante es la que manda un miserable apodado el "Esquinazac". Este criminal, huido de presidio, al que los rojos pusieron en la calle, tiene unos miles de hombres, con los que resiste en la montaña sin bajar al llano. Ante mi asombro por el hecho de que puedan permanecer allí, me han alargado algunos diarios franceses del Midi frente populistas, que cuentan cómo por los pasos de la frontera cruzan a diario los heridos rojos en sus camillas, y ahora me lo explico todo: por esos mismos caminos por donde evacúan sus heridos pasa lo necesario para que aquella gente pueda seguir disparando fusiles y ametralladoras, porque, de lo contrario, es absolutamente imposible que los del "Esquinazac", encerrados en los picachos pudieran resistir. No importa. Esto y otros descubrimientos no hallará en nuestros soldados más que el desprecio más profundo por los que protegieron así la No Intervención. Nosotros, que demos llegado hasta aquí; estos soldados que han coronado los Pirineos y el Valle de Arán y han plantado la bandera española en El Portillon y en el puente del Rey, llegarán en breve plazo hasta el final, sin que el "Esquinazac" ni los amigos complacientes franceses que se han echado puedan impedirlo.

SPECTATOR

Los rojos suprimen el descanso dominical en la Prensa

Destacados dirigentes marxistas huyen al Extranjero

LOS ROJOS SUPRIMEN EL DESCANSO DOMINICAL EN LA PRENSA. LOS DIRIGENTES SOCIALISTAS HUYEN AL EXTRANJERO. VALENCIA, 26.—La emisora roja Radio Norte, ha dado la siguiente noticia: "Se advierte que el texto de asistir a las fiestas del desde, ayer lunes ha quedado el 1 de mayo en Moscú, han huido suprimido en la Prensa el descanso dominical, para evitar que gentes de las organizaciones obreras ignore el desarrollo de las y políticas del partido social las operaciones y dé crédito a lista.

VIDA CATOLICA

Solemne Triduo a la Virgen de Montserrat

Hoy termina el triduo en la Parroquia del Sagrario celebrándose la Fiesta de la Virgen de Montserrat. A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis; plática y cánticos; a las siete de la tarde, Rosario solemne, deprecaciones a la Virgen y sermón por don Pedro Serra, Pbr., y Salve.

Todos, catalanes y mallorquines, ¡españoles todos! acudamos a los pies de la Virgen de Montserrat, Patrona de Cataluña, a fin de rogarle por el total y pronto triunfo de nuestro Glorioso Ejército Nacional en aquél y en todos los frentes y en sufragio de los heroicos soldados que allí han derramado su sangre.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de San Juan. Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

NOVENA DEL BUEN PASTOR

En la iglesia parroquial de San Juan, la Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Veía al Santísimo Sacramento celebra solemne novenario al Divino Pastor, del 23 de abril al 1 de mayo, a las seis y media de la tarde.

Predica hoy el M. I. Sr. D. José Suárez Faura.

Todos los días, durante la misa de doce, se rezará el ejercicio de la Novena.

LA FALANGE FEMENINA, CAMARERA DE HONOR DE LA VIRGEN DEL GRAN PODER

La camarada Maruja Carrasco, en funciones de jefa provincial de la Falange Femenina, fué visitada ayer por una Comisión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia para comunicarle el deseo de la citada cofradía de que la Falange Femenina acepte el cargo de camarera de honor de la Virgen del Gran Poder, visita que tuvo una entusiasta acogida por la referida jefa, que aceptó muy gustosa dicho nombramiento, y al que la Falange sabría corresponder con todo interés, pues son tan destacados los tres puntos de los estatutos de la Cofradía de la Misericordia, que en la labor a realizar la colaboración de la Falange es muy necesaria. Estos puntos son hermandad de culto, caridad y procesión, siendo deseo de la cofradía que bajo la dirección de sus componentes se atiende a los enfermos y desvalidos del barrio del Perchel.

La comisión salió muy satisfecha de su gestión, por lo que ello significa para Málaga y su Señora Santa.

CULTOS MENSUALES A LA VIRGEN MILAGROSA

La Asociación y Visita de miliciana de la Virgen Milagrosa celebra hoy día 27 en la Capilla Castrense los siguientes cultos a su celestial protectora para pedir por la prosperidad de la religión y la paz de nuestra amada Patria.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con plática y fervorinos.

Por la tarde, a las seis, el ejercicio acos umbrado, con exposición del Santísimo Rosario, sermón por el R. P. Director de la Asociación, terminando con la Salve solemne.

Nota necrológica

MISA

Mañana, día 28, primer aniversario del fallecimiento de la Excmo. Sra. Duquesa de Parcent, se celebrará una misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, por el eterno descanso de su alma.

FUNERALES

Mañana jueves 28, a las diez y media, en la Iglesia de los Mártires, se celebrarán por el alma de la señora doña Estrella Rodríguez Vilchez, esposa que fué de don José Maese Fernández.

La familia ruega la asistencia a sus amistades.

La Radio en la Nueva España

Nuevo sintoma de resurgimiento

Cada día da la España de FRANCO nuevas señales de su vitalidad y de su propósito de progreso, aun antes de terminarse del todo esta guerra santa, que ya toca a su fin, como si tuviera prisa por ganar el tiempo perdido en la funesta política de los últimos años, que paralizaba todas sus energías, obedeciendo claramente a un plan antiespañol.

El sintoma a que ahora aludimos es el resurgimiento de las actividades relacionadas con la radio, que empieza a plasmar en realidades.

Parece que dentro de muy pocos días comenzará a publicarse una gran revista netamente española y exclusivamente dedicada a los problemas de la radio-electricidad, con las características de perfección y espíritu progresivo que corresponde a esta época de nuestra Patria.

Ya se anuncia para pocos días después la aparición de otra revista, también dedicada exclusivamente a la radio, pero de mayor vulgarización y más asequible al gran público aficionado y radioyente.

Sabemos que están ultimados los proyectos—y a punto de llevarse a la práctica—para el establecimiento de enseñanza de radio por métodos muy modernos y por elementos especializados, puramente españoles.

De más amplios proyectos tenemos noticias, relacionados con otras modalidades en el campo de la radio, que son una esperanza en el progreso de España en tan esencial método de cultura, de propaganda, y tan poderoso auxiliar en la guerra y en la paz de todas las actividades nacionales.

También las emisoras se reurbanizan y perfeccionan, para lo que unas están ya en instalación y otras con los proyectos muy avanzados.

Todos éstos son síntomas de que la radio despierta en la nueva España y de que se dispone a cumplir, como todos su gran misión.

Los aficionados profesionales y usuarios de tan maravilloso servicio debemos, por ello, estar de enhorabuena.

El homenaje de España a los gloriosos caídos de la aviación

EN BURGOS

BURGOS 26.—Esta mañana se celebraron solemnes funerales por el alma del capitán aviador don Carlos de Haya y demás camaradas aviadores muertos por Dios y por la Patria. El solemne acto fué organizado por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron el secretario de Aviación, general Lombarte; jefe provincial de FET, alcalde, representaciones de las demás autoridades civiles y militares y gran número de aviadores y funcionarios del Servicio del Aire. Asimismo fué muy grande la asistencia de fieles y miembros de FET, que supieron manifestar al Cuerpo de Aviación esta nueva prueba de adhesión y respeto.

En el centro del templo se había levantado un túmulo con el emblema de la Aviación y la bandera nacional y las de FET. Daban guardia soldados de la Subjefatura del Aire.

Ante los hechos incalificables que se vienen sucediendo desde algunos días a esta parte en las unidades de esta División, contagiada la fuerza de una cobardía que nunca conoció, hechos que culminan en el abandono de posiciones por su propia cuenta, sin recibir la orden de la Jefatura de la División, y de los cuales fueron víctimas directas los mandos y comisariado de la División y del Cuerpo de Ejército, al extremo de que casualmente no fueron apresados por el enemigo, por haber abandonado nuestras fuerzas sin orden de repliegue las posiciones que debían defender, he resuelto lo siguiente:

Primero. El jefe de la brigada que retire sus fuerzas de la línea sin previa orden de este Cuartel General será fusilado sin previa formación de causa; lo mismo ocurrirá con los jefes de batallón que sin recibir orden de los jefes de brigada hagan movimientos de fuerzas no ordenadas.

La mejor prueba documental

Los combatientes rojos quieren rendirse pero no les dejan hacerlo

SAN SEBASTIAN 26. — "La Voz de España" publica la siguiente interesantísima crónica de "El Tebib Arrumi", escrita especialmente para dicho periódico:

"En nuestra misión de noticiar y comentar la guerra, lo único que nos produce sincera y constante preocupación es el no maltratar el crédito que nos tiene concedido la opinión como periodistas veraces. Muchas veces omitimos relatos interesantes sencillamente porque por sus caracteres inefables nos hacen temer que sean acogidos con desconfianza por los lectores.

No nos remuerde la conciencia de haber desfigurado voluntariamente ningún hecho de la guerra o de la zona roja. Cuando hemos hecho una afirmación es porque la procedencia del hecho para nosotros revestía garantías de autenticidad.

Así, casi desde el principio de la campaña, cuando aún nos encontrábamos en el Frente de Madrid, repetidamente dijimos que era un hecho comprobado el de que los dirigentes marxistas habían ordenado que para evitar los frecuentes retrocesos de las líneas rojas y el abandono de posiciones se situasen máquinas ametralladoras a espaldas de los milicianos con orden de ametrallarlos en cuanto iniciasen la retirada. Este hecho, que, repito, habíamos comprobado con los relatos de los prisioneros, y alguna vez casi con los propios ojos, se ha venido repitiendo en el transcurso de la campaña, y ello explica la enorme cantidad de cadáveres de rojos que recogen nuestros soldados en sus avances y cuando asaltan alguna posición, cadáveres que ofrecen en su gran mayoría la particularidad de haber sido heridos de espaldas a pecho, es decir, con disparos que les han hecho desde sus mismas líneas.

Aun siendo esto verdad, yo sé que no han faltado recelosos que juzgaran no era sino "ganar de hablar" de los periodistas. Pero hete aquí que en esa habitual "rebusca" que yo suelo hacer en los lugares que acaban de conquistar nuestros soldados, mi buena suerte me deparó en Amposta el hallazgo de un documento oficial—del que he hecho entrega, después de copiarlo, a la Sección correspondiente del Estado Mayor del Cuartel General de S. E.—cuyo documento encierra la demostración plena de la veracidad del aserto que nos ocupa.

Se trata de una "Orden General de la Jefatura de Estado Mayor de la 26 División del Ejército del Este", y sin quitar punto ni coma dice así:

"Ante los hechos incalificables que se vienen sucediendo desde algunos días a esta parte en las unidades de esta División, contagiada la fuerza de una cobardía que nunca conoció, hechos que culminan en el abandono de posiciones por su propia cuenta, sin recibir la orden de la Jefatura de la División, y de los cuales fueron víctimas directas los mandos y comisariado de la División y del Cuerpo de Ejército, al extremo de que casualmente no fueron apresados por el enemigo, por haber abandonado nuestras fuerzas sin orden de repliegue las posiciones que debían defender, he resuelto lo siguiente:

Primero. El jefe de la brigada que retire sus fuerzas de la línea sin previa orden de este Cuartel General será fusilado sin previa formación de causa; lo mismo ocurrirá con los jefes de batallón que sin recibir orden de los jefes de brigada hagan movimientos de fuerzas no ordenadas.

Segundo. Los capitanes que se encuentren en sus puestos (o los jefes de compañía), así como los tenientes, sargentos o cabos, quedarán sometidos al criterio de la sanción que se les debe imponer por parte de los mandos de la brigada y de batallón, pudiendo éstos sin consultar, en casos de gravedad, proceder al fusilamiento inmediato de los mismos.

Tercero. Se formarán unas patrullas de segunda línea, de gente probada por su amor a la causa antifascista y a la libertad, que provistos de armas automáticas y colcados a la espalda de las primeras líneas, en el preciso momento en que los combatientes las abandonen, sea por los motivos que sea, dispararán sobre ellos a fin y efecto de evitar que se retroceda un paso más sin orden del mando respectivo, que lo hará por escrito.

Cuarto. Las compañías divisionarias que tienen la misión de estar en contacto con sus unidades lo harán rigurosamente, dando cuenta a los jefes inmediatos a este Cuartel General de cuantas irregularidades o abandono de servicio noten, cosa que en caso de hechos comprobados se procederá con arreglo al caso indicado más arriba, o sea aplicando las máximas sanciones.

Lo que comunico para conocimiento de todos y exacto cumplimiento, haciendo constar que esta orden no se debe ignorar en ninguna unidad de esta División.

Puesto de mando a 3 de abril de 1938.—El comisario, R. Rionda (firmado). El jefe de la División, R. Sanz (firmado)."

No creo que sea necesario comentar este documento. Quede ante el mundo demostrado cómo los milicianos son fusilados por sus compañeros mediante una serie de verdugos con armas automáticas prestas a sus espaldas, y cómo además existen compañías de esbirros que tienen por misión especial husmear lo que se dice o hace en los batallones para delatarlo y provocar las máximas sanciones.

Y esto se hacía el día 3 del actual, justo cuando aseguraba el Gobierno rojo de Barcelona que el entusiasmo de las milicias del Ejército del Pueblo excedía a toda ponderación.

Pero... a pesar de esa orden del día 3, en los sucesivos días, hasta el de hoy, han seguido los pobres rojos corriendo como gamos, y desde el 13 al 17 han perdido ¡media Cataluña!

¡La de fusilamientos que van a tener que hacer esos verdugos del pueblo español!"



ROGAD A DIOS

en caridad por el alma del

St. D. José López RAMIREZ

R. I. P.

Su desconsolada esposa y hermana, agradecerán a sus amistades asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, día 28, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

PIDA - INSISTA

EXIJA

Serbinol

Si quiere curar su estómago

La felicidad, cuya base fundamental es una buena salud, volverá a Vd. desde las primeras tomas de este maravilloso producto.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., tienen en este medicamento su curación rápida y segura, siendo al mismo tiempo el medicamento estomacal que

nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas. (Timbres comprendidos) EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto Netamente español

Málaga a día

ECOS DE SOCIEDAD

FIRMA DE ESPONSALES

En la parroquia del Carmen ha tenido lugar la toma de dichos de don Manuel Garrido Morales y la bella señorita María Linares. Fueron testigos del acto don Rafael Delgado Monleón, don Francisco Salcedo y don José Barrientos. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

ENTRE NOSOTROS

Se encuentra en Málaga, procedente de la ciudad de los cármenes, nuestro querido amigo don Antonio Montes Garzón, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

A COMPOSTELA

Mañana saldrá para Santiago de Compostela, en cuya sucursal del Banco Central ha sido nombrado cajero-apoderado, nuestro antiguo y querido amigo y compañero en la Prensa don Francisco Fernández Pérez.

Le deseamos grato viaje y feliz estancia en la bella ciudad gallega.

DIPUTACION PROVINCIAL

EL PRESIDENTE, A SEVILLA

Nos informaron ayer en la Diputación Provincial de que en las primeras horas de la mañana había marchado a Sevilla, para evacuar asuntos oficiales, el presidente, señor Domínguez Ruiz de la Herrán.

EL CUMPLIMIENTO PASCUAL

El próximo viernes, día 28, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en el Hospital Civil una misa de comunión general, oficiada por S. I. el Rvdmo. Señor Obispo de la diócesis, recorriendo el Santísimo bajo palio las distintas salas, en las que se administrará la Sagrada Comunión a los enfermos impedidos.

Suscripción pro monumento a Calvo Sotelo

Ha quedado abierta en la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, una cuenta corriente donde deberán ingresarse las cantidades destinadas a tan patriótico fin.

La Comisión Provincial Pro-Monumento, ruega a cuantas entidades o corporaciones quieran contribuir a tan generosa idea, realicen sus aportaciones en la cuenta referida, o en la Administración de BOINAS ROJAS.

La Agrupación de Comerciantes en rega un nuevo donativo a "Auxilio Social"

Nuevamente la Agrupación de Comerciantes de Málaga, colaboradora entusiasta de nuestra Obra, ha hecho entrega en esta Delegación Provincial de "Auxilio Social" de 7.500 pesetas. Nos complacemos en hacer público este rasgo, que demuestra una vez más, su compenetración y entusiasmo hacia nuestra Cruzada contra el hambre, el frío y la miseria.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 26 de abril es el **440**

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

LOS ACTOS DE AYER

Homenaje a los caídos de la Aviación Nacional

SOLEMNES FUNERALES EN LA CATEDRAL

A las once de la mañana de ayer se celebraron en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por los héroes de la Aviación Nacional, muertos en defensa de la dignidad de España.

En la Capilla mayor se había levantado un severo túmulo, sobre el que se destacaba la enseña de la Patria y las insignias de la Aviación.

La misa fué oficiada por el M. I. señor don Andrés Coll, dignidad de Arcipreste de esta Basílica, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los beneficiados don Antonio Morales y don Cándido Rodríguez.

Al acto asistió nuestro Reverendísimo Prelado, quien ocupó su sitial en el presbiterio, rodeado de las dignidades del Cabildo.

Al catafalco, prestaban guardia de honor, los gastadores del Cuerpo de Aviación. En las naves laterales del templo se encontraban formadas fuerzas de Aviación y de Falange Española Tradicionalista, la banda de música de F. E. T. y la de cornetas y tambores del Tercio de N. S. de la Victoria; secciones de la Guardia Civil, Asalto y Carabineros.

Asistieron representaciones y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, corporaciones y entidades. En el Coro se encontraban los mandos y jerarquías de F. E. T. y de las Jons.

Las presidencias estaban formadas de la siguiente manera: Todas las autoridades de la provincia y de la localidad, presididas por el Excmo. señor Gobernador Militar. Las jerarquías de la F. E. T. y Cuerpo consular, bajo la presidencia del Inspector General del Movimiento, don Sancho Dávila; y otra constituida por los familiares en Málaga de los caídos, presidida por el padre político del glorioso Capitán Haya, don José Gálvez Ginchero; coronel de Aviación y comandante jefe de los servicios de Aviación en esta ciudad, señor Iglesias.

Después de la misa se cantó un solemne responso.

Terminados los actos, las fuerzas desfilaron hacia sus respectivos cuarteles, siendo presenciado su paso por numeroso público.

OFRENDA DE UNA CORONA

A las siete de la tarde, ante la Cruz de los Caídos, en el Parque, tuvo efecto el emocionante acto de ofrendar una magnífica corona de laurel, con cintas de los colores nacionales y de F. E. T.

A dicha hora se encontraba el hermoso paseo animadísimo, con la presencia de numeroso público. La Cruz se hallaba engalanada, con una gran bandera de los colores nacionales, que le servía de dosel. Sobre la Cruz, en la parte baja se destacaban los emblemas de la Aviación Nacional y a ambos lados, ardían dos grandes luminarias. Completaba el adorno, banderas nacionales, de los países amigos, de F. E. T. y varios atributos del arma. Sobre la tribuna hacían guardia oficiales de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Al acto asistieron todas las autoridades, que se situaron de la manera siguiente: a la derecha de la Cruz, se encontraban los excelentísimos señores Gobernador Militar, Gobernador Civil,

Obispo de la Diócesis, Alcalde de la ciudad y Corporaciones municipal y provincial, Cuerpo consular y comisiones militares. A la izquierda, representaciones civiles, mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. En el andén lateral derecho, se encontraban instalados numerosos combatientes heridos y la Sección Femenina. En el lado izquierdo, estaban las Organizaciones Juveniles y elementos de las Milicias.

En el centro del paseo, dando frente a la Cruz, estaban situadas las tropas de Aviación y secciones de Falange.

EL TOQUE DE ORACIONES

A la hora en punto señalada partió del Ayuntamiento la comitiva, que había de ofrendar la corona. Esta era transportada por seis falangistas a los que daban escolta de honor individuos de la escuadra de gastadores del Cuerpo de Aviación. Detrás marchaba la presidencia, formada por el Inspector General del Movimiento, camarada Sancho Dávila; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta; Secretario provincial de F. E. T., camarada Feliciano Llaverrón; Comandante jefe de los Servicios de Aviación, señor Iglesias; Asesor político de F. E. T., camarada Carlos Asiego, y Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, camarada Ricardo Fernández de la Torre.

En este momento, las bandas de cornetas y tambores intrepetraron el Toque de Oraciones, que fué escuchado por todos los concurrentes brazo en alto, y acto seguido se hizo la ofrenda por el jefe provincial.

LOS DISCURSOS

El camarada Peralta subió a la tribuna y pronunció un breve y elocuente discurso, en el que recordó cómo hace un año fué

colocada esta Cruz para eterno recuerdo de todos los que mueren por la Patria.

Hoy nos reunimos—continúa— con un motivo concreto y doloroso: para enaltecer la memoria de Carlos de Haya y todos los caídos de nuestra gloriosa Aviación.

Elogia las virtudes del llorado camarada Carlos de Haya, del que, dice, hemos de copiar su austeridad, abnegación y sacrificio, puestos al servicio de la Falange, como camisa vieja que fué de los caballeros del aire, siendo él, como todos los demás, que ofrendaron su vida, los que nos señalan el camino a seguir, para en la paz y en la guerra dar nuestra eterna consigna de ¡Arriba España!

A continuación el Jefe de los Servicios de Aviación, comandante Iglesias, pronunció también breves palabras de agradecimiento, por el acto que se celebraba, haciéndolo en nombre de la Aviación Militar Española, y diciendo que este homenaje les llega a lo profundo del alma.

Terminó dando vivas al GENERALISIMO, a España y un ¡Arriba España!

Seguidamente fueron interpretados por las bandas de música los cantos de Oriamendi, Cara al Sol y el Himno Nacional.

EL DESFILE

Las autoridades se trasladaron a las escalinatas del Palacio Municipal, desde donde presenciaron el desfile marcialísimo de las fuerzas de Aviación, primera y segunda línea de las Milicias de F. E. T., Organizaciones Juveniles y Flechas Femeninas.

Todos los actos reseñados resultaron solemnísimos.

Durante el momento de la ofrenda voló a escasa altura una escuadrilla de cazas, arrojando flores sobre la Cruz.

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las Jons

...España obedece

Organizaciones juveniles

SERVICIO DE GUARDIA PARA EL DIA 28 DE ABRIL

Primera escuadra, segunda falange, primera centuria.

Oficial de guardia. — Jefe primera falange, tercera centuria.

Imaginaría. — Jefe primera falange, primera centuria.

Jefe de semana. — Jefe primera centuria.

Imaginaría. — Jefe segunda centuria.

DELEGACION DE MADRID

Citación

Todas las afiliadas a F. E. T. de las Jons de Madrid deben pasarse por esta Delegación hoy miércoles, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de interés.

ORDEN A LOS CAMARADAS DEL S. E. U.

Todos los camaradas de Batallón pertenecientes a los cursos primero y segundo, se personarán en este Sindicato a las horas de 4 a 7.

Igualmente los del tercero y

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy está de guardia la Secretaría del Licenciado don Emilio Carriáscos Ortega, adscrita al Juzgado de Instrucción del Distrito de la Merced y el juez propietario del mencionado Distrito.

Domicilio: Palacio de Justicia, Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones de nacimientos y defunciones verificadas en la capital, por los diferentes distritos municipales:

Nacimientos

Ana Gorgoso Pérez, Ana Fernández Montilla, Manuel Julio Millán Guerra, María Victoria Garrote Rico, Fuensanta Rodríguez García, Ana Cotta Torres, María Teresa Cortés Román, Carmen Millán Navarro, Alfonso Espinosa Ramírez, María Bravo Muñoz, María Marín García, María del Carmen González Iranzo, María del Pilar Bravo Conejo, María de los Remedios Pérez Muñoz, Emilia Leal Ruiz, Ana Jiménez López, José Fernández Martín.

Defunciones

Carmen Torres García, María Portillo Ariza, Emilia Padilla Perales, Isabel Martín Muñoz, Antonio Rueda Rubio, José Oleas Quiñones, Concepción Cerdón Maldonado, Victoria Morales Cuenca, Ana Ruiz Gutiérrez, Francisca Benítez Rodríguez.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 178.763,36 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 50.502,12 pesetas.

Libros para las Bibliotecas

En las bibliotecas de Parque y Jardines ingresaron el pasado domingo las obras cuya relación se acompaña, no habiéndose hecho el día de la Fiesta del Libro por el mal tiempo:

Giner, "Nuestra guerra civil ante el mundo"; Garay, "Sierra de aralaz"; Correa, "El Estado Nuevo Portugués"; Sola, "La vida actual en el país de la demencia roja"; Via Crucis, de "Dardo"; Pemán, "Poesía"; Tebib Arrami, "El cerco de Madrid"; Chantepleure, "El duque que fué soldado"; Carré, "Memorias de un combatiente de la Brigada [Internacional]"; Steavenson, "Iniciación a la Astronomía"; Artigas, "La España de Menéndez Pelayo"; Chester-ton, "Santo Tomás de Aquino"; Mussolini, "El Fascismo"; Mussolini, "El Estado Corporativo"; Viza, "La Mochila del Soldado"; Vilariño, "Vida de Nuestro Señor Jesucristo"; Wirtz, "Ninón"; Dickens, "Vida de Jesucristo"; Pérez de Olaguer, "Amor y Sangre"; Magali, "El jardín encantado"; Villarín, "La enfermera de Ondarroa"; Cuadrado, "Mis diez meses del Madrid rojo"; Vallés, "Páginas de gloria de la Marina Nacional Española"; Salaverría, "El muchacho español"; Laguña, "El Rey que tuvo un solo amor"; Viza, "Rosa Roja y Flor de Lis"; Miró, "Figuras de la Pasión del Señor"; Castilla, "Guerra en el Frente Paz en las armas"; Martíel, "La guerra a través de las Tocas"; y Alarcón, "Siempre vence el corazón".

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENCIAS DE ANUNCIOS

Francisco.-Granada, 47. Tel. 1754.

AGENCIAS DE SEGUROS

Moreno, A.—Plaza de Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENCIAS DE TRANSPORTES

Iturriaga, José.—Tomás de Irujo, 12. Teléf. 1493.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larlos, 1. Teléfono 1991.



EL CAMARADA

Manuel Yáñez Fernández

¡PRESENTE!

Murió por Dios y por la Patria
EN EL FRENTE DE PEÑARROYA

El Jefe Provincial del Movimiento, Jefe Provincial de Milicias, Jefes y Camaradas de la Segunda Bandera de Málaga, sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN una oración por su alma y asistan al sepelio de su cadáver, que se verificará hoy miércoles 27, a las 11 de su mañana, en el Cementerio de San Miguel.

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

ANUNCIOS ECONOMICOS

CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

AQUILERES

SE ALQUILAN CASAPALMA segundo derecha, dos magníficas habitaciones exteriores, amuebladas o sin amueblar pensión sin pensión, solamente señoras o señoritas.

SE ALQUILAN habitaciones exteriores solas se alquilan para dormir pensión completa o con derecho a cocina. Tomás Heredia, 12. Teléfono Izquierda.

SE ALQUILAN en casa de moderna construcción dos pisos principales exteriores, cuatro y seis habitaciones, mucho sol, a pesetas. Verlos, de 2 a 6. Ramón Alfonso XII, 11, p. derecha.

COMPRAS

SE COMPRA nevera eléctrica. Comodidad grande con 2 hornos y termosifón. Llamar teléfono 4286, de 9 a 11.

SE COMPRA bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A., BOINAS ROJAS.

SIN CORREDORES compra casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver. "Boinas Rojas".

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

PARA COBRADOR o cargo análogo se ofrece persona con garantía y buenas referencias.

PARA ENCARGADO de bar u otro negocio, cobrador o cargo análogo se ofrece persona con buenos informes y garantía. Informarán esta Administración.

Banco Hipotecario de España

COBRO DE SEMESTRES

Aviso a los prestatarios morosos

Aún cuando los prestatarios de este Banco Hipotecario que tengan algún semestre vencido pendiente de su pago, habrán recibido directamente una circular recordándoles la necesidad de que en plazo de 30 días satisfagan sus descubiertos para evitar los procedimientos coactivos que la Ley impone contra deudores morosos, se les dirige el mismo requerimiento por este medio de publicidad, por si alguna de dichas circulares no hubiese llegado a su destinatario en cuyo caso, a petición del interesado, se le reproduciría, y para advertir, en general, a dichos prestatarios, que transcurrido el plazo concedido, se cederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de noviembre de 1937 la Junta Técnica del Estado.

Valladolid 16 de abril de 1938. II Año Triunfal.
OFICINAS: Claudio Moyano, 13. VALLADOLID.

Noticias de la España liberada

EL DUQUE DE ALBA MARCHA A LONDRES

SEVILLA, 26.—Ha salido para Londres el Duque de Alba, representante de la España liberada en la capital inglesa.

UN DONATIVO DEL AYUNTAMIENTO SEVILLANO PARA AUXILIO SOCIAL DE MADRID Y VALENCIA

SEVILLA, 26.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado donar doscientas mil pesetas para Auxilio Social de Madrid y Valencia. También acordó hacer un llamamiento a los sevillanos para que aporten sus donativos, como ya se está haciendo en dinero y especies.

PREPARACION PARA LA REUNION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA EN SEVILLA

SEVILLA, 26.—En el Archivo de Indias ha comenzado a actuar la Secretaría del Instituto de España para la reunión que se celebrará el próximo viernes. Ya han llegado muchos académicos y mañana por la noche se espera al ministro de Educación, que presidirá las reuniones.

Con este motivo el Ayuntamiento prepara varios actos en honor de los académicos. El teatro de F. E. T. La Tarumba, actuará con el concurso de la Orquesta Bética.

PROXIMA ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA EN SEVILLA

SEVILLA, 26.—El Cardenal Segura ha publicado un documento pastoral por el que se convoca una asamblea diocesana de Ac-

ción Católica que tendrá lugar el próximo mes de mayo.

Muy explicable

La incautación de los receptores de radio

PERPIGNAN, 26.—La Prensa roja publica la siguiente referencia oficial:

"Uno de los secretarios del ministro de la Gobernación manifestó que se habían dado órdenes por el ministro y se están cumpliendo, de recoger los aparatos de radio, sin que esto signifique la prohibición absoluta de su utilización, puesto que se instalarán en establecimientos públicos y en cuantos lugares se consideren necesarios, sin perjuicio de permitirlos a aquellas personas afectas a la República que la Dirección General juzgue necesario."

No quieren que sepan la verdad. Se explica.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. — Tel. 4096. Subdelgaición del Estado para Prensa y Propaganda. De 4 a 10 de la noche. La gran superproducción alemana Su última sinfonía y otra película atrayente y sugestiva. — Buñica, 0,50; general, 0,20.

ECHEGARAY. — Desde las 4. La deliciosa comedia de estreno Astucia de mujer, por Mary Astor y Robert Ames.

CINE GOYA. Desde las 4. Estreno de la gran comedia dramática Todos somos uno, por Douglas Montgomery y Alice Brady.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. Programa doble. Cara al pasado (Oste) y Desfilé de pelirrojas (revista), por Joan Bóles.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Los ases de la carcajada, Wheeler y Woolsey, en la comiquísima producción Los aguafiestas.

PETIT. — Veinte mil años en Sing-Sing, española.

MODERNO. — A las 4: Ha que casar al príncipe, por Mojica, y El vaquero millonario, por G. O'Brien.

PLUS. — A las 4. La flecha del terror, R. All n, y Superstición, J. Holt.

VICTORIA. — Último día del programa doble Carretera del infierno y La senda del diamante. Mañana Tarzán de las fieras, (español).

Baños del Carmen

RESTAURANT

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio



¡Un instante!

En un momento puede usted cortar su resfriado sin perjudicar su organismo, si al primer estornudo toma



Instantina

El producto de acción inmediata

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 27 de Abril 1938

Número suelto: 15 céntimos

A toque de corneta

Ahora hablan de crear el ambiente de guerra

PERPIGNAN, 26.—El órgano bolchevique "Las Noticias" en un artículo titulado "Hay que crear el ambiente de guerra". (¿Hay que crearlo? Señal de que no existe), habla de los emboscados y los tibios—la obsesión de los rojos—y dice:

"Les gritamos, les gritamos hasta enroquecer, que ha llegado el momento de no tolerar indecisiones de nadie; les decimos que los que no están con nosotros están contra nosotros, y ellos desaparecen, se esfuman en la negra sombra del impudismo, como la más negra y siniestra de las sombras.

Para los que combaten todas las trivialidades de la retaguardia, en los momentos de reposo, si es que puede haberlo, todo. Pero para los indiferentes, para los "emboscados", para los cobardes, para esos un inexorable ambiente de guerra, con toda su pesadumbre, con toda su crudeza. Que comprendan toda la tragedia en sus exactas proporciones, que se den cuenta de los momentos que vivimos, para ver si alguna vez se les mueve el ánimo y reaccionan como hombres. Ambiente de guerra, política de guerra, y a ser posible, que todos, absolutamente todos los resortes de la vida ciudadana sean movidos al ritmo "eléctrico" de un toque de corneta vibrante e imperativo."

Quieren crear a toque de corneta un ambiente de guerra. Quieren que el pueblo sienta una guerra que en definitiva se hace contra él. Todo será inútil: el terror, el vano vociferar, los gestos de desespero... El pueblo los conoce, el pueblo que se ha visto hostigado, envilecido por ellos y que sólo espera una salvación en su miseria; la llegada de los ejércitos nacionales.

Después del avance en Aragón, la derrota de los rojos es inevitable

EL CAUDILLO ha declarado que nuestras relaciones con los países amigos serán amplias y activas

BERLIN, 26.—En una entrevista concedida al corresponsal del periódico "Avigant" el GENERALÍSIMO FRANCO ha declarado que después de la progresión victoriosa en el frente de Aragón, la derrota de los rojos españoles es inevitable.

Refiriéndose a las relaciones de la España nacional con los países amigos, el GENERAL FRANCO manifestó que éstas serán amplias y activas. No podemos olvidar a aquellos que en los momentos difíciles se han convertido en nuestros hermanos demostrando al mundo que nosotros y sólo nosotros defendemos la civilización, la verdad y la justicia.

En lo que concierne a Alemania, estas simpatías son mayores pues cada vez que en la historia han marchado juntos, ambas naciones, se han registrado grandes hechos. En lo que se refiere a la economía, los dos países se completan mutuamente, que facilita un activo intercambio comercial. Por otra parte el parecido de la política de ambos paí-

Las negociaciones franco-italianas quedarán reanudadas después del regreso a Roma del Conde Ciano

«La Correspondencia Diplomática y Política» considera que el acuerdo anglo-irlandés es un nuevo paso para el restablecimiento de la paz mundial

El personal de las fábricas inglesas de armamentos ha sido quintuplicado

La o'impiaada de 1.940 se verificará en Tokio

LA "NO INTERVENCIÓN" DE FRANCIA RESPECTO A ESPAÑA

ROMA, 27.—Casi todos los diarios publican artículos refiriéndose a la "No Intervención" de Francia respecto a España y al envío de armas y tropas que son transportadas a la España soviética por tierra y mar. Los diarios reproducen una noticia de la Agencia Stefani, procedente de París, en la que se afirma que del 10 al 15 de Abril pasaron la frontera 10,000 voluntarios, que fueron transportados a la España roja en grupos de trescientos hombres por día. Igualmente llegan a Francia de la España roja muchos heridos marxistas, esperándose en estos días la llegada de una expedición de 3,000 heridos rojos. Los comunistas franceses, de acuerdo con la C.G.T., tienen preparado el envío a la España roja de 20,000 toneladas de material de guerra que llegaron a Francia procedente de Rusia. En Marsella han desembarcado 10,000,000 de cartuchos para ametralladoras.

También muchos explosivos han de ser transportados a la España roja. Estos explosivos fueron adquiridos por el agregado militar soviético en París.

EL REY EMPERADOR VIGILA LOS PREPARATIVOS PARA LA VISITA DEL FUHRER

ROMA, 27.—Con motivo de la próxima visita de Hitler a Italia, el Rey Emperador visitó esta mañana diferentes campos de deportes, en el Foro romano, para cerciorarse personalmente de la marcha de los preparativos.

El Rey Emperador visitó el estadio que está siendo ampliado para dar cabida a 60,000 personas, y también inspeccionó la piscina y el salón de esgrima. LA C.G.T. FRANCESA FESTEJARA EL 1.º DE MAYO CESANDO EN TODA CLASE DE TRABAJO

PARIS, 27.—Los distintos sindicatos afiliados a la C.G.T., han decidido festejar el primero de Mayo cesando en toda clase de trabajo. Los periódicos también dejarán de aparecer y la federación de chefs de taxis no prestará servicio desde el domingo a las seis hasta el lunes a las cinco de la madrugada.

EL PERSONAL DE LAS FÁBRICAS DE ARMAMENTOS INGLÉSAS HA SIDO QUINTuplicado

LONDRES, 26.—El ministro de Defensa ha declarado que el personal obrero de las fábricas de armamentos ha sido quintuplicado desde Julio del 37 a Marzo del 38, sin que, en interés público, se encuentre en condiciones de dar a conocer la cifra exacta.

UNA FUSION IMPUESTA A LOS ROJOS POR EL EMPUJE DE LOS SOLDADOS DE FRANCO

MADRID, 27.—Unión Radio dió lectura ayer, a las diez de la noche, a la siguiente noticia: "Se han reunido conjuntamente los consejos local y provincial de la alianza juvenil antifascista. Después de amplia discusión sobre la situación actual en el aspecto político, social y militar, se adoptaron importantes decisiones. Se acordó la fusión de ambos consejos. El nuevo consejo ha quedado constituido en esta forma: Presidencia. Juventudes Libertarias; Secretaría general. Juventudes socialistas unificadas; Redacción. Izquierda republicana; Prensa y Propaganda. Juventud socialista unificada; Militar. Juventud Libertaria femenina; actos teatrales, Juventud repu-

blicana federal; administración, Juventud sindicalista, y Cultura. Juventud republicana y sindicalista.

Como se ve en esta fusión, impuesta por el empuje de nuestros soldados, los anarquistas son los que se han adjudicado lo mejor, pues se quedaron con la presidencia, la sección militar y la caja.

LA REANUDACION DE LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ITALIANAS

PARIS, 27.—Los círculos bien informados dicen que las negociaciones francoitalianas serán reanudadas inmediatamente después del regreso del conde Ciano que, como se sabe, se encuentra en Tirana para asistir a la boda del Rey de Albania.

SE CREE DIFÍCIL UNA COLABORACION MILITAR ANGILOFRANCA MIENTRAS NO SEA COMPLETO EL ACUERDO POLITICO

ROMA, 27.—Con relación a la visita de los ministros franceses a Londres, se dice que tratarán de cuestiones militares y de las relaciones francoitalianas.

El corresponsal del "Lavoro Fascista" declara que será difícil una colaboración militar angiofrancesa mientras no exista un acuerdo político completo.

A continuación desmiente las informaciones inexactas defendidas por la prensa del Frente popular sobre actividades de los italianos en Tunes y declara que si Francia tiene que resolver en Tunes graves problemas, se lo debe únicamente a la propaganda comunista, pues los residentes italianos siempre adoptaron una conducta correcta.

PROGRAMA DE LAS FIESTAS QUE SE CELEBRARAN EN BERLIN EL PRIMERO DE MAYO

BERLIN, 27.—Se conoce el programa de los festejos que se celebrarán con motivo del primero de mayo. A las ocho de la mañana la fiesta del trabajo del pueblo alemán comenzará con una manifestación de las juventudes hitlerianas en el gran estadio de Berlín. Figurarán 121,000 muchachos y muchachas en esta manifestación, en la cual hablarán el jefe de las Juventudes del Reich, el doctor Goebels y el Fuhrer.

A las diez, la Cámara del Reich celebrará una sesión solemne en la que el doctor Goebels proclamará los premios nacionales al film y al libro. Segui-

El momento internacional

AVENOL CONFERENCIA CON LORD HALIFAX

LONDRES, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax ha celebrado una entrevista con el Secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol. La conversación versó sobre el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS FRANCÉS EN ROMA SE MUESTRA MUY OPTIMISTA DE LAS CONVERSACIONES FRANCOITALIANAS

PARIS, 26.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el Encargado de Negocios francés en Roma, el cual ha declarado a los periodistas que ha aprovechado la ausencia de Roma del Conde Ciano que, como es sabido, ha ido a Tirana, para asistir a la boda del Rey de Albania, para venir a París con objeto de enterarse con los señores Daladier y Bonnet, Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, para darle cuenta de la marcha de las conversaciones con el Gobierno italiano.

M. Blondel se muestra muy optimista, ya que las entrevistas se desarrollan en un ambiente de confianza y cordialidad, lo que permitirá llegar en breve a un acuerdo definitivo.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE FRANCIA EN ROMA HA SIDO RECIBIDO POR BONNET

PARIS, 26.—El encargado de Negocios de Francia en Roma, M. Blondel, fué recibido por Bonnet en el Quai d'Orsay.

La impresión en los medios bien informados es que si algunas diferencias han surgido en el programa de las conversaciones trazado por el Gobierno francés, no serán de tal categoría, como para comprometer el curso natural de las negociaciones que serán reanudadas al regreso del Conde Ciano, que actualmente asiste en Tirana a la boda del Rey Zagú.

Mañana jueves, Día del Plato Unico

damente se celebrará un acto oficial en el que Hitler pronunciará un discurso.

Por la noche una gran manifestación con antorchas se dirigirá al Lughenteh, donde el mariscal Goering cerrará con una alocución la fiesta del trabajo.

LA OLIMPIADA DE 1940 TENDRÁ LUGAR EN TOKIO

BERLIN, 27.—Un periódico de esta capital afirma que han sido orilladas las dificultades para la celebración en Tokio de la Olimpiada de 1940.

EL ACUERDO ANGILOIRLANDES ES OTRO NUEVO PASO PARA EL RESTABLECIMIENTO DE LA PAZ DEL MUNDO

BERLIN, 27.—La Correspondencia Diplomática y Política, refiriéndose a las negociaciones angloirlandesas dice que esto es un nuevo paso para el restablecimiento de la paz del mundo.

EL CUARTEL GENERAL DE BRIGADAS INTERNACIONALES HA SIDO TRASLADADO

VALENCIA, 26.—El Cuartel general de las brigadas internacionales que desde 1936 está establecido en Albacete ha sido trasladado sin que se haya hecho público el lugar elegido para establecer escuela de criminales internacionales.

Uniforme militar,
boina roja y
camisa azul,

significan:

FRANCO

(De «Los Combatientes»... y de cuantos honrada y sinceramente anhelamos una España grande).